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１．調査の目的等 

(1) 調査の目的 

墨田区では、「墨田区次世代育成支援行動計画」の推進に続き、より一層安心して子どもを生み育

てられるまちづくりをめざし、平成 27 年度における「子ども・子育て支援新制度」の開始に向けた

「（仮称）墨田区子ども・子育て支援事業計画」を策定することとなりました。 

計画の策定にあたり、教育・保育事業の利用状況等、地域子育て支援の充実など、今後の区の子育

て施策等に関して区民の意見・要望を把握するため調査を実施しました。 

 

(2) 調査の種類と実施方法 

本調査においては、対象者別に次の３種類のアンケート調査を実施しました。 

調査の種類と対象者 抽出方法 実施方法 

①乳幼児調査   

 乳幼児の保護者 
平成 25 年 10 月１日現在の住民基本

台帳から年齢別に層化し無作為抽出 
郵送により配布・回収 

②小学生調査   

 
小学生（１～６年生）の保護

者（４～６年生の本人含む） 

平成 25 年 10 月１日現在の住民基本

台帳から年齢別に層化し無作為抽出 
郵送により配布・回収 

③成人前調査   

 中学生（２年生） 
区内各中学校から学級抽出 

（抽出学級は学校へ依頼） 
学校を通じて配布・回収 

 高校生等 
平成 25 年 10 月１日現在の住民基本

台帳から年齢別に層化し無作為抽出 
郵送により配布・回収 

【調 査 期 間】平成 25 年 10 月 18 日～11月 8日 

【調査対象地区】区内全域 

 

(3) 配布と回収状況 

調査票の配布と回収の状況等は次のとおりです。 

調査の種類 

（対象者） 
配布数 回収数 白 票 有効回収数 有効回収率 

①乳幼児調査 2,000 1,222 2 1,220 61.0% 

②小学生調査 1,500 803 2 801 53.4% 

③成人前調査 693 483 － 483 69.7% 

  中学生 393 358 － 358 91.1% 

  高校生等 300 125 － 125 41.7% 

総 計 4,193 2,508 4 2,504 59.7% 
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全体 ｎ=1,208

0.3

4.6

52.0

40.5

2.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

父子世帯

母子世帯

共働き世帯

非共働き世帯

無回答

全体 ｎ=1,208

17.7

7.8

16.1

14.0

14.0

14.8

15.6

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

6ヵ月未満

6ヵ月～1歳未満

1歳

2歳

3歳

4歳

5歳

(%)

(4) 表・グラフの見方 

◆回答は各質問の回答者数（ｎ）を基数とした百分率（％）で表示しています。 

◆百分率は小数第２位を四捨五入しました。したがって比率の合計が 100％にならない場合があります。 

◆「無回答」とは、回答していない者または回答規則に反した回答（単数回答設問における複数回答など）

者の数です。 

◆「非該当」とは、回答者を限定する設問において回答対象者でない者の数です。 

◆ＳＡとは単一回答（選択肢を１つだけ選ぶ方式）、ＭＡとは複数回答（回答指示によりあてはまるものすべ

て等）です。 

◆回答者数（ｎ）が少ない項目については、比率で見ることは注意が必要です。 

 

２．乳幼児調査から 

◆年齢が無回答あるいは不適当な回答数が 12 件あり、有効回収数 1,220 件のうち 1,208 件を乳幼児調査の回

答数（「全体」と表記）としています。 

◆回答者は「母親」が 90.8％、「父親」が 8.6％などとなっています。 

 

(1)属性 

□ 問 3 対象者（子どもの年齢）ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 4・問 5 家族類型 ＳＡ 

 

 

 

 

 
 
 
 
 
 
 

□ 問 9 地区（記述式） 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
 

No. カテゴリー名 ｎ %
1 墨田、堤通２丁目、東向島４～５丁目 120 9.9
2 八広、東向島６丁目 126 10.4
3 東墨田、立花 128 10.6
4 東向島１～３丁目、堤通１丁目、向島 140 11.6
5 京島、文花、押上 142 11.8
6 吾妻橋、東駒形、本所、石原、亀沢、横網 192 15.9
7 業平、横川、太平、錦糸 166 13.7
8 両国、千歳、緑、立川、菊川、江東橋 179 14.8
無回答 15 1.2
全体 1208 100.0
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全体 ｎ=1,208

5.3

5.8

20.4

24.7

20.5

9.0

3.4

10.8

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

200万円未満

200～300万円未満

300～500万円未満

500～700万円未満

700～1,000万円未満

1,000～1,500万円未満

1,500万円以上

無回答

全体 ｎ=737

30.5

0.3

35.5

21.0

0.4

0.5

0.7

0.0

7.1

1.2

0.3

0.0

0.1

0.1

2.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

幼稚園

幼稚園の預かり保育

公立認可保育園

私立認可保育園

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育（保育ママ）

事業所内保育施設

都の認証保育所

その他の認可外保育所

定期利用保育

居宅訪問型保育

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

□ 問 5 母親の就労状況 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

□ 問 8 母親の今後の就労希望 ＳＡ 

 

 

 

 

※一番下の子が（平均 5.33 歳）になったころ就労したい 

 

□ 問 10 世帯の年収 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 
 
 

(2)教育・保育事業の利用状況と希望 

□ 問 11 定期的な教育・保育事業の利用 ＳＡ 

 

 

 

 

□ 問 13 定期的な教育・保育事業の利用先 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No. カテゴリー名 ｎ %
1 利用している 737 61.0
2 利用していない 441 36.5
無回答 30 2.5
全体 1208 100.0

フルタイム  37.9％ 

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等18.8％ 

No. カテゴリー名 ｎ %
1 子育てや家事などに専念したい（就労の予定はない） 123 24.0
2 １年より先、一番下の子が( 　　)歳になったころに就労したい 256 49.9
3 すぐにでも、もしくは１年以内に就労したい 86 16.8
無回答 48 9.4
非該当 695
全体 513 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 フルタイム（育休・介護休業中ではない） 321 26.6
2 フルタイム（育休・介護休業中） 137 11.3
3 ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等（育休・介護休業中ではない） 212 17.5
4 ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等（育休・介護休業中） 16 1.3
5 以前は働いていたが、現在は働いていない 484 40.1
6 これまで働いたことはない 29 2.4
無回答 9 0.7
全体 1208 100.0
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全体 ｎ=1,208

32.0

6.1

41.3

11.8

0.5

0.2

0.5

1.4

0.2

0.6

0.5

0.4

0.2

0.2

4.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

幼稚園

幼稚園の預かり保育

認可保育園

認定こども園

小規模な保育施設

家庭的保育（保育ママ）

事業所内保育施設

認証保育所

その他の認可外の保育施設

定期利用保育

居宅訪問型保育

墨田区訪問型保育支援事業（すみだ子
育て支援ネット「はぐ（Hug）」）

ファミリー・サポート・センター

その他

無回答

□ 問 22 教育・保育事業の第 1 希望 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 31 土曜と日曜・祝日の定期的な教育・保育事業の希望・利用したい事業 ＳＡ 

土曜 

 

 

 

日曜・祝日 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No. カテゴリー名 ｎ %
1 利用する必要はない 663 54.9
2 ほぼ毎週利用したい 130 10.8
3 月１～２回利用したい 368 30.5
無回答 47 3.9
全体 1208 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 利用する必要はない 858 71.0
2 ほぼ毎週利用したい 27 2.2
3 月１～２回利用したい 215 17.8
無回答 108 8.9
全体 1208 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 幼稚園 68 5.6
2 認可保育園 264 21.9
3 認定こども園 29 2.4
4 小規模な保育施設 23 1.9
5 家庭的保育（保育ママ） 6 0.5
6 認証保育所 9 0.7
7 居宅訪問型保育 1 0.1
8 墨田区訪問型保育支援事業（すみだ子育て支援ネット「はぐ（Hug）」） 0 0.0
9 ファミリー・サポート・センター 2 0.2
10 その他 2 0.2

無回答 804 66.6
全体 1208 100.0



5 

全体 ｎ=737

12.5

27.5

57.7

30.5

17.1

2.6

0.8

0.7

0.9

1.9

7.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

病気やけがで通常の事業を利用できなかったことはなかった

父親が仕事を休んだ

母親が仕事を休んだ

親族・知人に預けた（同居者を含む）

働いていない保護者がみた

病児・病後児の保育サービスを利用した

子育て支援ネットはぐ（地域住民が子どもを預かる区の事業）
を利用した

ベビーシッターを利用した

仕方なく子どもだけで留守番させた

その他

無回答

平均 10.00 日 

最大値 90.00 日 

最小値  1.00 日 

平均 4.27 日 

最大値 20.00 日 

最小値  1.00 日 

平均 16.63 日 

最大値 240.00 日 

最小値  1.00 日 

(3)病児・病後児保育 

□ 問 17 子どもが病気の時の対応 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 18 病児・病後児サービスの利用希望（父母が休んで対応した人のみ） ＳＡ 

 

 

 

 

□ 問 18 希望する病児・病後児保育施設等 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

(4)一時預かり等 

□ 問 26 不定期の教育・保育事業や宿泊を伴う一時預かり等の利用状況 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 27 上記を利用していない理由 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

No. カテゴリー名 ｎ %
1 保育園等に併設した施設で子どもを保育する事業 141 75.8
2 小児科に併設した施設で子どもを保育する事業 122 65.6
3 墨田区訪問型保育支援事業 34 18.3
4 その他 2 1.1
無回答 7 3.8
非該当 1022
全体 186 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 できれば病児・病後児保育施設等を利用したいと思った 186 42.1
2 利用したいとは思わなかった 230 52.0
無回答 26 5.9
非該当 766
全体 442 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 特に利用する必要がない 638 68.7
2 利用したい事業が地域にない 34 3.7
3 地域の事業の質に不安がある 39 4.2
4 地域の事業の利便性（立地や利用可能時間、日数など）がよくない 68 7.3
5 利用料がかかる・高い 136 14.6
6 利用料がわからない 67 7.2
7 自分が事業を利用できる対象者であるかどうかわからない 103 11.1
8 事業の利用方法（手続き等）がわからない 162 17.4
9 その他 90 9.7
無回答 0 0.0
非該当 279
全体 929 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 一時保育、一時預かり 131 10.8
2 幼稚園の預かり保育 40 3.3
3 ファミリー・サポート・センター 17 1.4
4 墨田区訪問型保育支援事業 11 0.9
5 トワイライトステイ：夜間養護等事業 0 0.0
6 ベビーシッター 13 1.1
7 その他 5 0.4
8 利用していない 929 76.9
無回答 85 7.0
全体 1208 100.0
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□ 問 28 私用や不定期の就労等による一時預かり等の利用希望 ＭＡ・日数は記入式 

 

 

 

 

 

 

□ 問 28 一時預かりの望ましい形態 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

□ 問 29 保護者の冠婚葬祭や病気等による宿泊を伴う一時預かりの状況 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 30 幼稚園の長期休暇中の希望とその理由 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No. カテゴリー名 ｎ %
1 大規模施設で子どもを保育する事業（例：幼稚園・保育園等） 450 67.5
2 小規模施設で子どもを保育する事業（例：両国子育てひろば等） 367 55.0
3 墨田区訪問型保育支援事業（すみだ子育て支援ネット「はぐ（Hug）」） 101 15.1
4 地域住民等が子育て家庭等の近くの場所で保育する事業（例：ファミリー・サポート・センター等） 116 17.4
5 その他 12 1.8
無回答 70 10.5
非該当 541
全体 667 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 非常に困難 27 13.2
2 どちらかというと困難 77 37.7
3 特に困難でもない 64 31.4
無回答 36 17.6
非該当 1004
全体 204 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 利用する必要はない 92 40.0
2 休みの期間中、ほぼ毎日利用したい 13 5.7
3 休みの期間中、週に数日利用したい 114 49.6
無回答 11 4.8
非該当 978
全体 230 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 週に数回仕事が入るため 26 22.8
2 買い物等の用事をまとめて済ませるため 55 48.2
3 親等親族の介護や手伝いが必要なため 6 5.3
4 息抜きのため 43 37.7
5 その他 24 21.1
無回答 1 0.9
非該当 1094
全体 114 100.0

No. カテゴリー名 ｎ % 平均日数 最大日数
1 私用、リフレッシュ目的 503 41.6 13.59 99.00
2 冠婚葬祭、学校行事、子どもや親の通院等 506 41.9 9.69 60.00
3 不定期の就労 159 13.2 30.29 240.00
4 その他の理由 31 2.6 16.96 80.00
5 利用する必要はない 478 39.6
無回答 63 5.2
全体 1208 100.0

No. カテゴリー名 ｎ % 平均日数 最大日数
1 親族・知人にみてもらった 204 16.9 8.45 100.00
2 ショートステイを利用した 1 0.1 10.00 10.00
3 上記ショートステイ以外の保育事業 3 0.2 2.67 3.00
4 仕方なく子どもを同行させた 45 3.7 5.06 60.00
5 仕方なく子どもだけで留守番させた 2 0.2 5.00 5.00
6 その他 15 1.2 36.75 365.00
7 そのようなことはなかった 891 73.8
無回答 55 4.6
全体 1208 100.0
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(5)小学校入学後の放課後の過ごし方と学童クラブの希望 

□ 問 54 １～３年生時の希望 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 55 ４～６年生時の希望 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 56 学童クラブの利用希望 ＳＡ 

平日 

 

 

 

 

夏休みなど長期休暇 

 

 

 

 

 

 

 

全体 ｎ=1,208

46.9

24.1

55.9

19.2

51.4

1.8

29.2

6.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

学童クラブ

ファミリー・サポート・センター

その他（図書館、公園、地域プラザなど）

無回答

全体 ｎ=1,208

53.7

24.5

74.2

20.0

33.9

1.8

37.1

5.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

自宅

祖父母宅や友人・知人宅

習い事（ピアノ教室、サッカークラブ、学習塾など）

児童館

学童クラブ

ファミリー・サポート・センター

その他（図書館、公園、地域プラザなど）

無回答

No. カテゴリー名 ｎ %
1 低学年（1～3年生）の間は利用したい 243 37.5
2 高学年（4～6年生）になっても利用したい 358 55.2
3 利用希望はない 3 0.5
無回答 44 6.8
非該当 560
全体 648 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 低学年（1～3年生）の間は利用したい 187 28.9
2 高学年（4～6年生）になっても利用したい 339 52.3
3 利用希望はない 53 8.2
無回答 69 10.6
非該当 560
全体 648 100.0
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全体 ｎ=1,208

66.1

29.3

2.7

1.2

0.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい

つらいと感じることの方が多い

わからない

無回答

全体　ｎ=1,208

8.9

5.3

25.3

20.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

①子育てに自信が持てないと感じることがある

②子育てに不安や孤独を感じることがある

(%)

いつも感じる

まれに感じる

(6)子育ての状況 

□ 問 24 日常的に預かってもらえる親族・知人 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

□ 問 25 気軽に相談できる人・場所等 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 33 子育ての楽しさ ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 34 子育ての不安感・孤独感 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

No. カテゴリー名 ｎ %
1 日常的に祖父母等の親族に預かってもらえる 298 24.7
2 緊急時もしくは用事の際には祖父母等の親族に預かってもらえる 812 67.2
3 日常的に子どもを預けられる友人・知人がいる 101 8.4
4 緊急時もしくは用事の際には子どもを預けられる友人・知人がいる 294 24.3
5 預ける人がいない 0 0.0
無回答 262 21.7
全体 1208 100.0

全体 ｎ=1,208

84.9

75.1

72.7

10.7

6.8

5.7

7.9

4.1

15.3

0.0

0.7

14.2

10.8

3.5

1.0

1.2

1.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

配偶者（パートナー）

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援総合センター等の相談機関

児童館等

保健所・保健センター

幼稚園の子育て相談

保育園の子育て相談

民生委員・児童委員

区役所

かかりつけ医師

インターネット

その他

特に相談することはない

相談できる人はいない

無回答
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全体 ｎ=1,208

76.0

89.2

22.7

75.3

94.0

65.0

41.6

51.6

81.1

76.0

1.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

出産準備クラス、育児学級

妊婦歯科健康診査

こんにちは赤ちゃん事業

育児相談、子育て相談、子育て講座

児童館、コミュニティ会館

子育て支援総合センター

墨田区訪問型保育支援事業（すみだ子育て支援ネット「はぐ
（Hug）」）

すみだ安全・安心メール

すみだいきいき子育てガイドブック

赤ちゃん休けいスポット

無回答

全体 ｎ=1,208

38.2

44.4

12.8

27.7

74.0

28.9

6.6

41.8

56.9

27.8

7.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

出産準備クラス、育児学級

妊婦歯科健康診査

こんにちは赤ちゃん事業

育児相談、子育て相談、子育て講座

児童館、コミュニティ会館

子育て支援総合センター

墨田区訪問型保育支援事業（すみだ子育て支援ネット「はぐ
（Hug）」）

すみだ安全・安心メール

すみだいきいき子育てガイドブック

赤ちゃん休けいスポット

無回答

(7)子育て支援サービス 

□ 問 35 地域子育て支援拠点事業の利用状況・利用意向 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 37 子育て支援サービスの認知状況 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 37 子育て支援サービスの利用状況 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

平均 1.72 回／週 
最大値 5 回／週 
最小値  1 回／週 

平均 2.24 回／月 
最大値 20 回／月 
最小値  1 回／月 

No. カテゴリー名 ｎ %
1 墨田区の地域子育て支援拠点事業 320 26.5
2 その他墨田区で実施している類似事業 40 3.3
3 利用していない 843 69.8
無回答 30 2.5
全体 1208 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 今後は利用したい 330 39.1
2 利用したいとは思わない 401 47.6
無回答 112 13.3
非該当 365
全体 843 100.0



10 

全体 ｎ=1,208

39.6

7.5

31.5

30.7

11.2

12.3

9.4

16.6

21.9

1.7

2.1

2.5

6.5

29.4

9.3

5.9

3.2

3.9

26.7

7.6

4.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

保育園や一時保育など子育てのためのサービスが整っている

健康維持や健診など、母子への保健サービスが充実している

小児医療や救急医療体制が整っている

子どもの居場所や安全に遊べる場が整っている

生涯にわたる生きる力をつける教育環境が整っている

親子連れでも外出しやすい公共施設・交通機関等が整っている

家族向け住宅など子育てしやすい住環境が整っている

子どものための交通安全対策が充実している

子どもを犯罪から守るための対策が充実している

子どもの虐待の防止にむけた対応が充実している

ひとり親家庭への支援が整っている

障害のある子どもや家庭への支援が整っている

いじめや差別などの問題に向き合い、積極的に関わっている

仕事と子育てを両立しやすい環境が整っている

子育てを協力・支えあえる地域のつながりがある

地域の子育てに関する情報が得やすい

子育ての不安や悩みを相談する体制が充実している

子育てに関する情報交換や仲間づくりの機会が充実している

保育園や幼稚園の費用の負担軽減が充実している

全体的にみて、墨田区は子育てしやすい環境である

無回答

□ 問 52 墨田区の子育て環境について ＳＡ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※“概ねそう思う”＝「とてもそう思う」＋「まあそう思う」の合計 
 “概ねそう思わない”＝「あまりそう思わない」＋「まったくそう思わない」の合計 
 

□ 問 53 墨田区がめざす子育て環境で重要だと思うもの ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(%)

① 保育園や一時保育など子育てのためのサービスが整っている

② 健康維持や健診など、母子への保健サービスが充実している

③ 小児医療や救急医療体制が整っている

④ 子どもの居場所や安全に遊べる場が整っている

⑤ 生涯にわたる生きる力をつける教育環境が整っている

⑥ 親子連れでも外出しやすい公共施設・交通機関等が整っている

⑦ 家族向け住宅など子育てしやすい住環境が整っている

⑧ 子どものための交通安全対策が充実している

⑨ 子どもを犯罪から守るための対策が充実している

⑩ 子どもの虐待の防止にむけた対応が充実している

⑪ ひとり親家庭への支援が整っている

⑫ 障害のある子どもや家庭への支援が整っている

⑬ いじめや差別などの問題に向き合い、積極的に関わっている

⑭ 仕事と子育てを両立しやすい環境が整っている.

⑮ 子育てを協力・支えあえる地域のつながりがある

⑯ 地域の子育てに関する情報が得やすい

⑰ 子育ての不安や悩みを相談する体制が充実している

⑱ 子育てに関する情報交換や仲間づくりの機会が充実している

⑲ 保育園や幼稚園の費用の負担軽減が充実している

⑳ 全体的にみて、墨田区は子育てしやすい環境である

67.6

56.2

42.2

51.7

34.7

41.3

36.8

44.5

39.0

41.1

48.1

59.8

30.5

42.1

56.1

74.3

46.6

63.1

77.4

76.2

72.5

62.7

59.5

75.5

74.0

56.5

61.1

53.1

58.8

56.2

50.1

7.7

7.8

7.0

23.1

20.5

21.4

23.8

29.6

32.7

17.5

22.8

38.2

1.8

2.6

2.2

2.4

2.1

2.2

3.1

3.7

2.3

2.1

2.2

1.7

2.6

1.7

1.7

1.9

2.1

“概ねそう思
う”

“概ねそう思
わない”

無回答
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(8)仕事と子育ての両立支援 

□ 問 38 育児休業の取得状況 ＳＡ 

 

 

 

 

 

□ 問 39 育児休業を取得していない理由 ＭＡ 

母親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

父親 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 41 育児休業から職場に復帰した時期（母親） ＳＡ 

 

 

 

 

□ 問46 実際の育児休業の取得期間が希望より少なかった（希望より早期に復帰した）理由（母親） ＳＡ 

 

 

 

 

 

No. カテゴリー名 ｎ %
1 職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 22 21.0
2 仕事が忙しかった 19 18.1
3 （産休後）に仕事に早く復帰したかった 9 8.6
4 仕事に戻るのが難しそうだった 18 17.1
5 昇級・昇格などが遅れそうだった 2 1.9
6 収入減となり、経済的に苦しくなる 12 11.4
7 保育所（園）などに預けることができた 9 8.6
8 配偶者が育児休業制度を利用した 1 1.0
9 配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった 2 1.9
10 子育てや家事に専念するため退職した 30 28.6
11 職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 30 28.6
12 有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 16 15.2
13 育児休業を取得できることを知らなかった 4 3.8
14 産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した 4 3.8
15 その他 15 14.3

無回答 9 8.6
非該当 1103
全体 105 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 職場に育児休業を取りにくい雰囲気があった 356 35.2
2 仕事が忙しかった 432 42.8
3 （産休後）に仕事に早く復帰したかった 13 1.3
4 仕事に戻るのが難しそうだった 72 7.1
5 昇級・昇格などが遅れそうだった 81 8.0
6 収入減となり、経済的に苦しくなる 255 25.2
7 保育所（園）などに預けることができた 37 3.7
8 配偶者が育児休業制度を利用した 247 24.5
9 配偶者が無職、祖父母等の親族にみてもらえるなど、制度を利用する必要がなかった 303 30.0
10 子育てや家事に専念するため退職した 11 1.1
11 職場に育児休業の制度がなかった（就業規則に定めがなかった） 112 11.1
12 有期雇用のため育児休業の取得要件を満たさなかった 7 0.7
13 育児休業を取得できることを知らなかった 21 2.1
14 産前産後の休暇（産前６週間、産後８週間）を取得できることを知らず、退職した 2 0.2
15 その他 61 6.0

無回答 158 15.6
非該当 198
全体 1010 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 年度初めの保育園入所に合わせたタイミングで復帰した 241 75.3
2 それ以外だった 76 23.8
無回答 3 0.9
非該当 888
全体 320 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 希望する保育園に入るため 139 70.9
2 配偶者や家族の希望があったため 9 4.6
3 経済的な理由で早く復帰する必要があった 49 25.0
4 人事異動や業務の節目の時期に合わせるため 32 16.3
5 その他 36 18.4
無回答 11 5.6
非該当 1012
全体 196 100.0

ｎ % ｎ %
1 育児休業を取得した（取得中である） 474 39.2 19 1.6
2 育児休業を取得していない 105 8.7 1010 83.6
3 対象の子が生まれた時は働いていなかった 586 48.5 10 0.8
無回答 43 3.6 169 14.0
全体 1208 100.0 1208 100.0

母親 父親
カテゴリー名No.
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全体 ｎ=787

19.9

17.4

15.8

17.2

15.4

14.4

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

1年生

2年生

3年生

4年生

5年生

6年生

全体 ｎ=787

1.3

9.8

59.3

26.3

3.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

父子世帯

母子世帯

共働き世帯

非共働き世帯

無回答

３．小学生調査から 

◆学年の無回答等が 14 件あり、有効回収数 801 件のうち 787 件を小学生調査の回答数（「全体」と表記）と

しています。 

◆回答者は、「母親」が 89.7％、「父親」が 9.1％などとなっています。 

 

(1)属性 

□ 問 3 学年 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 4・問 7 家族類型 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 5 地区（記述式） 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 7 母親の就労状況 ＳＡ 

 

 

 

 

No. カテゴリー名 ｎ %
1 墨田、堤通２丁目、東向島４～５丁目 99 12.6
2 八広、東向島６丁目 90 11.4
3 東墨田、立花 84 10.7
4 東向島１～３丁目、堤通１丁目、向島 89 11.3
5 京島、文花、押上 95 12.1
6 吾妻橋、東駒形、本所、石原、亀沢、横網 113 14.4
7 業平、横川、太平、錦糸 89 11.3
8 両国、千歳、緑、立川、菊川、江東橋 114 14.5
無回答 14 1.8
全体 787 100.0

フルタイム  29.1％ 

ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等41.5％ 

No. カテゴリー名 ｎ %
1 フルタイム（育休・介護休業中ではない） 222 28.2
2 フルタイム（育休・介護休業中） 7 0.9
3 ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等（育休・介護休業中ではない） 316 40.2
4 ﾊﾟｰﾄ･ｱﾙﾊﾞｲﾄ等（育休・介護休業中） 10 1.3
5 以前は働いていたが、現在は働いていない 179 22.7
6 これまで働いたことはない 34 4.3
無回答 19 2.4
全体 787 100.0
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□ 問 6 世帯の年収 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(2)学童クラブ 

□ 問 19 放課後（月～金）の過ごし方 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 20・問 21 学童クラブの利用状況 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

※私立学童クラブ（興望館学童クラブ・興望館学童クラブ分室・本所賀川記念館学童クラブ・共愛館学童ク
ラブ・墨田みどり学童クラブ） 

 

全体 ｎ=787

6.0

6.7

21.5

22.7

20.8

10.4

2.3

9.5

0.0 5.0 10.0 15.0 20.0 25.0 30.0

200万円未満

200～300万円未満

300～500万円未満

500～700万円未満

700～1,000万円未満

1,000～1,500万円未満

1,500万円以上

無回答

全体 ｎ=787

10.5

21.6

53.0

41.9

13.9

6.7

15.8

10.2

0.4

3.7

0.3

31.3

12.3

3.4

5.5

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

学校にいる（部活動やクラブ活動を含む）

学童クラブに行く

塾や習い事に行く

友達と公園や広場など外で遊ぶ

児童館に行って遊ぶ

図書館、コミュニティ会館など地域の施設に行く

友達の家に行く

自分の家で友達と過ごす

ゲームセンター・ファストフード店等に行く

地域のクラブ活動（スポーツ活動等）をする

子ども会活動・ボランティア活動等をする

家族と過ごす

自分の家でひとりで過ごす

その他

無回答

No. カテゴリー名 ｎ %
1 現在、利用している 160 20.3
2 今は利用していないが、過去に利用したことがある 208 26.4
3 今まで利用したことはない 396 50.3
無回答 23 2.9
全体 787 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 墨田区立学童クラブ 324 88.0
2 私立学童クラブ 22 6.0
3 その他 16 4.3
無回答 6 1.6
非該当 419  
全体 368 100.0
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□ 問 21 学童クラブの満足度 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
※“概ね満足”＝「とても満足」＋「まあ満足」の合計 
 “概ね不満”＝「やや不満」＋「とても不満」の合計 

 

□ 問 23 学童クラブの利用希望 ＳＡ 

平日 

 

 

 

土曜日 

 

 

 

 

日曜・祝日 

 

 

 

 

夏休み等長期休暇 

 

 

 

 

□ 問 25 学童クラブ実施場所の希望 ＳＡ 

 

 

 

 

No. カテゴリー名 ｎ %
1 低学年（1～3年生）の間は利用したい 221 28.1
2 高学年（4～6年生）になっても利用したい 196 24.9
3 利用希望はない 301 38.2
無回答 69 8.8
全体 787 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 低学年（1～3年生）の間は利用したい 91 11.6
2 高学年（4～6年生）になっても利用したい 74 9.4
3 利用希望はない 544 69.1
無回答 78 9.9
全体 787 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 低学年（1～3年生）の間は利用したい 28 3.6
2 高学年（4～6年生）になっても利用したい 38 4.8
3 利用希望はない 635 80.7
無回答 86 10.9
全体 787 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 低学年（1～3年生）の間は利用したい 187 23.8
2 高学年（4～6年生）になっても利用したい 264 33.5
3 利用希望はない 272 34.6
無回答 64 8.1
全体 787 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 児童館・コミュニティ会館（現在の主な実施場所） 109 22.5
2 小学校の敷地内 336 69.3
3 保育園との併設施設 10 2.1
4 その他 6 1.2
無回答 24 4.9
非該当 302  
全体 485 100.0

(%)

①自宅から近いなどの通いやすさ

②施設や設備

③指導方針や育成内容

④利用できる曜日や時間帯

⑤安全・衛生面の対策

⑥指導員の専門性や指導力

⑦保護者とのコミュニケーションや要望・苦情への対応

⑧台風、地震、災害、不審者等緊急時の連絡体制

⑨家庭や子どもの個人情報やプライバシーへの対応

⑩保護者が負担する金額

⑪全体的な満足度

68.8

82.1

79.3

76.4

82.3

11.7

28.5

16.0

18.5

21.7

20.9

15.2

15.5

7.6

13.3

13.9

85.9

84.0

84.0

89.7

82.1

75.3

2.2

2.4

2.7

1.9

2.2

3.0

2.7

2.4

2.4

2.7

2.7

“概ね満足” “概ね不満” 無回答
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全体 ｎ=787

59.2

34.1

2.2

2.8

1.8

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

楽しいと感じることの方が多い

楽しいと感じることとつらいと感じることが同じくらい

つらいと感じることの方が多い

わからない

無回答

全体 ｎ=787

75.9

64.4

73.7

12.2

1.9

6.9

1.3

2.0

27.7

0.3

0.8

8.4

4.4

2.3

2.0

1.3

1.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

配偶者（パートナー）

祖父母等の親族

友人や知人

近所の人

子育て支援総合センター等の相談機関

児童館等

保健所・保健センター

幼稚園や保育園の子育て相談

学校

民生委員・児童委員

区役所

かかりつけの医師

インターネット

その他

特に相談することはない

相談できる人はいない

無回答

(%)

(3)子育ての状況 

□ 問 26 小学校入学時に心配なこと ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 27 気軽に相談できる人・場所等 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 33 子育ての楽しさ ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

37.2

29.9

22.6

16.5

12.6

27.6

21.2

8.8

4.2

35.3

22.7

9.0

40.7

44.6

38.8

33.4

32.5

25.0

28.5

32.1

22.9

36.2

16.4

15.1

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

①通学の安全

② 新しい生活にスムーズに移行できるか

③小学校で友だちができるか

④授業についていけるかどうか

⑤小学校で身の回りのことが自分でできるか

⑥子どもの夏休みなど長期休み中の居場所

⑦子どもの放課後の居場所

⑧家庭内でどのような学習をさせたらよいか

⑨ どのような習いごとをさせたらよいか

⑩子どもが留守番できるか、留守中の安全・防犯

⑪学童クラブに入所できるか

⑫ファミリー・サポート・センターなど放課後、子どもを世話してく
れる人がみつかるか

とても心配

まあ心配
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全体　ｎ=787

8.0

4.2

26.2

17.9

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

①子育てに自信が持てないと感じることがある

②子育てに不安や孤独を感じることがある

(%)

いつも感じる

まれに感じる

全体 ｎ=787

97.5

67.6

26.0

55.3

30.5

87.5

75.7

81.8

1.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

児童館、コミュニティ会館

子育て支援総合センター

墨田区訪問型保育支援事業（すみだ子育て支援ネット「はぐ
（Hug）」）

教育相談室、親子電話相談

すみだスクールサポートセンター

すみだ安全・安心メール

すみだいきいき子育てガイドブック

図書館・コミュニティ会館図書室のお話し会、調べ学習

無回答

全体 ｎ=787

88.8

27.1

1.1

2.9

1.9

76.2

47.0

42.2

4.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

児童館、コミュニティ会館

子育て支援総合センター

墨田区訪問型保育支援事業（すみだ子育て支援ネット「はぐ
（Hug）」）

教育相談室、親子電話相談

すみだスクールサポートセンター

すみだ安全・安心メール

すみだいきいき子育てガイドブック

図書館・コミュニティ会館図書室のお話し会、調べ学習

無回答

□ 問 34 子育ての不安感・孤独感 ＳＡ  

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(4)子育て支援サービス 

□ 問 39 サービスの認知状況 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 39 サービスの利用状況 ＳＡ 
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□ 問 40 墨田区の子育て環境について ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 
※“概ねそう思う”＝「とてもそう思う」＋「まあそう思う」の合計 
 “概ねそう思わない”＝「あまりそう思わない」＋「まったくそう思わない」の合計 
 

□ 問 41 墨田区がめざす子育て環境で重要だと思うもの ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 全体 ｎ=787

26.4

9.3

33.5

43.1

11.8

10.9

6.9

17.9

29.5

2.8

3.9

4.1

11.7

22.4

8.9

3.6

3.3

3.2

15.4

4.4

7.8

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

保育園や一時保育など子育てのためのサービスが整っている

健康維持や健診など、母子への保健サービスが充実している

小児医療や救急医療体制が整っている

子どもの居場所や安全に遊べる場が整っている

生涯にわたる生きる力をつける教育環境が整っている

親子連れでも外出しやすい公共施設・交通機関等が整っている

家族向け住宅など子育てしやすい住環境が整っている

子どものための交通安全対策が充実している

子どもを犯罪から守るための対策が充実している

子どもの虐待の防止にむけた対応が充実している

ひとり親家庭への支援が整っている

障害のある子どもや家庭への支援が整っている

いじめや差別などの問題に向き合い、積極的に関わっている

仕事と子育てを両立しやすい環境が整っている

子育てを協力・支えあえる地域のつながりがある

地域の子育てに関する情報が得やすい

子育ての不安や悩みを相談する体制が充実している

子育てに関する情報交換や仲間づくりの機会が充実している

保育園や幼稚園の費用の負担軽減が充実している

全体的にみて、墨田区は子育てしやすい環境である

無回答

(%)

① 保育園や一時保育など子育てのためのサービスが整っている

② 健康維持や健診など、母子への保健サービスが充実している

③ 小児医療や救急医療体制が整っている

④ 子どもの居場所や安全に遊べる場が整っている

⑤ 生涯にわたる生きる力をつける教育環境が整っている

⑥ 親子連れでも外出しやすい公共施設・交通機関等が整っている

⑦ 家族向け住宅など子育てしやすい住環境が整っている

⑧ 子どものための交通安全対策が充実している

⑨ 子どもを犯罪から守るための対策が充実している

⑩ 子どもの虐待の防止にむけた対応が充実している

⑪ ひとり親家庭への支援が整っている

⑫ 障害のある子どもや家庭への支援が整っている

⑬ いじめや差別などの問題に向き合い、積極的に関わっている

⑭ 仕事と子育てを両立しやすい環境が整っている.

⑮ 子育てを協力・支えあえる地域のつながりがある

⑯ 地域の子育てに関する情報が得やすい

⑰ 子育ての不安や悩みを相談する体制が充実している

⑱ 子育てに関する情報交換や仲間づくりの機会が充実している

⑲ 保育園や幼稚園の費用の負担軽減が充実している

⑳ 全体的にみて、墨田区は子育てしやすい環境である

70.4

59.6

32.0

51.6

38.2

43.6

38.4

41.9

39.3

44.3

53.6

48.9

28.2

39.0

66.6

74.2

46.8

60.0

66.7

68.2

68.7

57.2

53.2

66.1

70.0

53.5

59.5

54.6

57.9

53.1

44.7

6.4

6.7

4.3

23.4

31.9

29.7

28.0

36.5

40.0

29.6

26.6

49.6

1.7

2.5

2.8

3.4

2.2

2.9

3.4

3.3

2.0

1.4

1.8

1.7

2.4

1.4

1.4

1.4

1.5

“概ねそう思
う”

“概ねそう思
わない”

無回答
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全体 ｎ=464

31.3

44.0

25.6

12.5

46.1

5.2

6.7

32.5

3.0

21.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

平日・土曜日の延長保育

急な残業でも利用できる延長保育

一時保育（急な用事の時などの一時的な保育）

休日保育（日曜・祝日の保育）

病児・病後児保育

産休明け保育（産後57日目からの保育）

夜間保育（午後7時以降の保育）

学童クラブ

その他

無回答

(%)

(5)仕事と子育ての両立支援 

□ 問 17 両立支援を推進する上で必要なこと ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 18 必要だと思うサービス ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 ｎ=787

79.5

62.3

46.6

59.0

65.2

41.4

41.7

32.4

28.7

29.2

28.0

3.4

1.1

2.4

1.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

配偶者が家事や育児を分担し、協力すること

配偶者や家族が働くことに同意し理解すること

「子育ては女性がするもの」という固定的な社会通念を変えること

多様な保育サービスを充実すること

子育て者に配慮した勤務時間制度などがあり、
それが実際に活用できる職場環境

配偶者が子育てに参加できるような勤務時間制度などを
実際に活用できる職場環境

出産、育児のため退職した人が仕事に復帰できる
再雇用制度が事業所に整備されること

育児期間中は自宅で仕事ができるなど柔軟な働き方の
制度が事業所に整備されること 

再就職のための職業訓練、就業・起業相談など女性への就業支
援

事業所内に保育施設が整備されること

出産と退職を結びつけるような事業所の慣行をなくすこと

その他

わからない

子どもを育てながら働く必要はない

無回答

(%)
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(6)学校生活 

□ 問 35 学校教育の場への期待 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

(7)小学４～６年生の気持ち（本人が回答） 

□ 問 51・問 52 学校に行きたくないと思うこと ＳＡ・ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 47 学校は楽しいか ＳＡ 

 

 

 

 

 

全体 ｎ=787

75.0

72.9

47.1

15.1

2.7

3.6

0.9

5.1

45.5

3.6

7.6

0.3

0.1

3.9

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

教科の基礎学力

周りの人との関係をうまくつくる力

相手に自分の考えを伝える力

運動能力や体力の向上

芸術（音楽や美術）を楽しむこと

読書を楽しむこと

コンピューターを活用する力

英会話力

道徳や思いやりの心

日本や地域の伝統文化

規範意識

その他

特にない

無回答

(%)

全体 ｎ=121

7.4

24.8

8.3

14.9

26.4

11.6

21.5

18.2

4.1

12.4

33.1

14.0

2.5

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

授業がわからないとき

苦手な科目の授業があるとき

テストがあるとき

宿題や課題を忘れたとき

友だちとうまくいかないとき

先生とうまくいかないとき

朝起きられなかったとき

いじめを受けたとき

家でしかられたとき

学校以外のところに行きたくなったとき

なんとなく

その他

無回答

(%)

No. カテゴリー名 ｎ %
1 よくある 11 3.0
2 ときどきある 110 29.8
3 ない 235 63.7
無回答 13 3.5
非該当 418  
全体 369 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 とても楽しい 197 53.4
2 まあまあ楽しい 132 35.8
3 あまり楽しくない 20 5.4
4 楽しくない 12 3.3
無回答 8 2.2
非該当 418  
全体 369 100.0
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全体 ｎ=369

8.7

10.3

18.2

15.4

30.4

20.6

5.4

10.0

2.7

5.4

4.6

3.3

8.7

0.0

1.6

36.0

5.1

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

自分の健康

自分のスタイルや顔

自分の性格やくせ

運動神経（能力）

勉強

将来や進路

クラブや部活

同性の友だち

異性の友だち

いじめ

学校の先生

家族

お金

性

その他

特にない

無回答

(%)

□ 問 53 悩みや心配なこと ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 54 悩みや心配ごとの相談相手 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 ｎ=369

31.2

68.6

16.5

12.2

33.9

21.4

6.2

3.5

0.8

0.8

0.3

0.0

0.8

5.1

10.6

2.4

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

父親

母親

兄弟姉妹

おじいちゃん・おばあちゃん

友だち

学校の先生

保健の先生・スクールカウンセラー

塾や習いごとの先生

部活動やクラブなどの先生・コーチ

先輩

つき合っている異性

インターネットや携帯電話で知り合った人

その他

誰にも相談しない

なやみや心配なことはない

無回答

(%)
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全体 ｎ=369

56.9

30.1

27.9

18.2

30.9

8.4

1.9

3.3

8.9

9.5

3.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自分の能力に合った仕事

収入が多い仕事

倒産したり、給料が減ったりしない安定した仕事

時間にゆとりのある仕事

社会に役立つ仕事

親の仕事

ｱﾙﾊﾞｲﾄやﾌﾘｰﾀｰなど自由に働ける仕事

あまり働きたくない

その他

わからない

無回答

(%)

全体 ｎ=369

47.7

31.2

31.7

18.7

14.9

6.0

11.4

2.4

3.8

6.5

42.3

35.5

15.7

36.6

14.4

19.0

25.5

2.4

7.6

3.0

2.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

スポーツ

音楽

読書

学校の成績

自然や科学に関すること

環境に関すること

学校の部活動

児童会活動

子ども会活動

学校以外のサークル活動

テレビゲーム

マンガ

ファッション

テレビ番組

芸能人・タレント

パソコン

携帯電話・ｽﾏｰﾄﾌｫﾝ

異性

その他

特にない

無回答

(%)

□ 問 55 関心があること ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 56 将来就きたい仕事 ＭＡ 
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全体 ｎ=483

74.1

5.4

6.8

5.6

5.2

1.7

1.2

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

中学生

高校1年生

高校2年生

高校3年生

短大・大学生

専門学校生

その他

４．成人前調査から 

(1)属性 

□ 問 1・問 2 年齢・性別 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 3 家族 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

(2)学校生活（中学生・高校生） 

□ 問 40 学校の授業はわかるか ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

□ 問 41 学校は楽しいか ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

No. カテゴリー名 ｎ %
1 男性 238 49.3
2 女性 236 48.9
無回答 9 1.9
全体 483 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 父親 394 81.6
2 母親 460 95.2
3 兄弟姉妹 382 79.1
4 祖母 80 16.6
5 祖父 41 8.5
6 その他 16 3.3
無回答 2 0.4
全体 483 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 とても楽しい 156 35.1
2 まあまあ楽しい 213 48.0
3 あまり楽しくない 39 8.8
4 楽しくない 31 7.0
無回答 5 1.1
非該当 39
全体 444 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 よくわかる 42 9.5
2 だいたいわかる 195 43.9
3 半分くらいわかる 130 29.3
4 わからないことが多い 56 12.6
5 ほとんどわからない 17 3.8
無回答 4 0.9
非該当 39
全体 444 100.0
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□ 問 44・問 45 学校に行きたくないと思うこと ＳＡ・ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 46 学校や先生への要望 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 ｎ=229

16.2

25.3

24.5

14.0

33.2

9.6

34.1

7.4

6.6

14.0

40.2

16.6

2.6

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

授業がわからないとき

苦手な科目の授業があるとき

テストがあるとき

宿題や課題を忘れたとき

友だちとうまくいかないとき

先生とうまくいかないとき

朝起きられなかったとき

いじめを受けたとき

家でしかられたとき

学校以外のところに行きたくなったとき

なんとなく

その他

無回答

(%)

No. カテゴリー名 ｎ %
1 よくある 70 15.8
2 ときどきある 159 35.8
3 ない 203 45.7
無回答 12 2.7
非該当 39
全体 444 100.0

全体 ｎ=444

43.2

34.9

41.9

20.9

41.7

23.4

46.6

27.3

22.1

28.4

7.2

15.5

2.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0

もっとわかりやすく勉強を教えてほしい

子どもの話をきちんと聞いてほしい

気に入った子だけをひいきしないでほしい

あれこれかまわないでほしい

成績だけで評価・判断しないでほしい

いやみを言うことをやめてほしい

校則などのルールについて、子どもの意見を取り入れてほしい

部活動やクラブ活動の種類を増やしてほしい

パソコンや本を増やしてほしい

学校の施設をきれいにしてほしい

その他

特にない

無回答

(%)
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(3)学校以外の生活 

□ 問 17 でかけるところ ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 18 近くにあったらいいと思う遊び場や施設 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

全体 ｎ=483

34.8

13.3

45.3

17.8

17.2

42.0

25.9

23.2

8.3

4.8

0.6

0.0 20.0 40.0 60.0

近くの公園や広場など屋外

児童館など地域の施設

友だちの家

自分の家

コンビニエンスストア、近所のお店

カラオケ、ゲームセンター、まんが喫茶

ファミリーレストラン、ファストフード店

繁華街

その他

特にない

無回答

(%)

全体 ｎ=483

43.7

30.8

30.4

14.5

10.1

27.1

25.7

38.1

17.0

21.9

2.5

10.4

11.6

0.2

0.0 20.0 40.0 60.0

思いきり遊べる広い公園や広場

サッカーや野球などができる運動場

体育館やプール

図書館

児童館のように自由に遊べる施設

緑や川など自然とふれあうことができる場

動物とふれあうことができる場

雨の日でも遊べる場

ダンスや演劇をしたり、楽器を演奏できる施設

静かに宿題・勉強ができる場

大人が遊びを教えてくれる場

その他

特にない

無回答

(%)
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全体 ｎ=399

2.3

52.6

38.6

3.5

2.3

0.5

0.3

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0 60.0 70.0 80.0

小学校入学前（幼稚園や保育園など）

小学校

中学校

中学卒業後

高校・高等専門学校

高校・高等専門学校卒業後

無回答

(%)

全体 ｎ=399

25.1

16.6

14.9

20.0

8.1

14.6

0.7

0.0 10.0 20.0 30.0 40.0 50.0

30分未満

30分～1時間未満

1～2時間未満

2～3時間未満

3～4時間未満

4時間以上

無回答

(%)

□ 問 19・問 20 携帯電話の所持と使い始めた時期 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 22 インターネットの１日の利用時間 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 23 インターネットでしていること ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No. カテゴリー名 ｎ %
1 自分専用の携帯電話（ＰＨＳ・スマートフォンを含む）をもっている 386 79.9
2 家族と一緒に使っている携帯電話（ＰＨＳ・スマートフォンを含む 13 2.7
3 もっていない 77 15.9
無回答 7 1.4
全体 483 100.0

全体 ｎ=295

85.4

70.2

38.6

24.7

18.0

37.6

22.4

3.1

0.7

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0 100.0

調べもの

（音楽や動画等の）閲覧

ゲーム

（音楽や動画等の）ダウンロード

買い物やチケットの予約

ＳＮＳサイトなどインターネット上でのコミュニケーション

チャット等を用いたコミュニケーション

その他

無回答

(%)
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全体 ｎ=483

21.1

30.2

34.8

26.7

61.5

61.7

21.7

15.9

8.3

3.3

4.8

8.5

29.6

3.9

1.9

13.0

1.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自分の健康

自分のスタイルや顔

自分の性格やくせ

運動神経（能力）

勉強

将来や進路

クラブや部活

同性の友だち

異性の友だち

いじめ

学校の先生

家族

お金

性

その他

特にない

無回答

(%)

全体 ｎ=483

15.5

45.8

11.0

5.8

53.4

9.7

2.1

3.7

3.1

9.5

3.5

2.9

2.1

18.0

12.8

0.6

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

父親

母親

兄弟姉妹

祖父母

友だち

学校の先生

保健の先生・スクールカウンセラー

塾や習い事の先生

部活動やクラブなどの先生・コーチ

先輩

つき合っている異性

インターネットや携帯電話で知り合った人

その他

誰にも相談しない

悩みや心配なことはない

無回答

(%)

(4)関心や悩み 

□ 問 26 悩みや心配なこと ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 27 悩みや心配ごとの相談相手 ＭＡ 
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全体 ｎ=483

53.6

66.0

32.3

46.2

47.8

12.6

12.2

40.0

4.3

6.0

3.9

30.6

48.7

40.6

7.9

38.3

29.8

16.6

34.4

39.5

12.6

4.6

1.7

0.0

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

スポーツ

音楽

読書

学校の成績

進学・就職

自然科学

政治・経済

学校の部活動

生徒会活動

学校以外のｻｰｸﾙ活動

ボランティア活動

テレビゲーム

マンガ

ファッション

バイクや自動車

テレビ番組

芸能人・タレント

社会的な事件

パソコン

携帯電話

異性や性に関すること

その他

特にない

無回答

(%)

□ 問 25 関心があること ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 28 自分と周囲との関係 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

※“概ねそう思う”＝「そう思う」＋「ややそう思う」の合計 
 “概ねそう思わない”＝「あまりそう思わない」＋「そう思わない」の合計 

 

□ 問 29 生活の満足度 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

※“概ね満足”＝「大変満足」＋「まあ満足」の合計 
 “概ね不満”＝「やや不満」＋「不満」の合計 

　　　　　　(%)

①父親

②母親

③家庭での生活

④学校での生活

⑤友だちとの関係

⑥社会全体

86.7

85.1

78.7

58.2

15.5

10.6

14.1

20.1

9.9

40.0

14.5

89.0

70.0

1.9

1.0

1.2

0.8

2.7

“概ね満足” “概ね不満” 無回答

(%)

①自分のことが好きだ

②自分は人から必要とされている

③自分のことは誰もわかってくれない

④まわりの人とあまり違わないようにしている

⑤友だちとの関係はお互いに深入りしないようにしている

49.5

25.1

36.6

53.8

50.3

74.7

63.1

62.9

46.2

36.6

“概ねそう思う” “概ねそう思わない”
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(5)将来のこと 

□ 問 31 将来就きたい仕事 ＭＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 33・問 34 結婚や家庭について ＳＡ 

 

 

 

 

 
 
 
 
※“概ねそう思う”＝「そう思う」＋「ややそう思う」の合計 
 “概ねそう思わない”＝「あまりそう思わない」＋「そう思わない」の合計 

 

 

 

 

 

 

 

□ 問 35 女性が仕事をすることについて ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

全体 ｎ=483

63.4

29.2

23.2

21.3

11.4

1.9

1.2

1.2

5.8

2.9

8.3

0.0 20.0 40.0 60.0 80.0

自分の能力に合った仕事

収入の高い仕事

倒産したり、給料が減ったりすることのない安定した仕事

時間にゆとりがあり、自分の生活や家庭を大事にしながら
働ける仕事

社会に役立つ仕事

親の仕事

アルバイトやフリーターなど自由に働ける仕事

あまり働きたくない

その他

わからない

無回答

(%)

No. カテゴリー名 ｎ %
1 将来、結婚したいと思う 229 47.4
2 できれば結婚したいと思う 114 23.6
3 あまり結婚したくない 21 4.3
4 結婚したくない 20 4.1
5 わからない 92 19.0
6 すでに結婚している 1 0.2
無回答 6 1.2
全体 483 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 女性は仕事をしないほうがよい 20 4.1
2 結婚するまでは、仕事をするほうがよい 42 8.7
3 子どもができるまでは、仕事をするほうがよい 64 13.3
4 子どもができたら仕事をやめ、大きくなったら再び仕事をするほうがよい 188 38.9
5 結婚、出産にかかわらず、ずっと仕事を続けるほうがよい 52 10.8
6 その他 33 6.8
7 わからない 76 15.7
無回答 8 1.7
全体 483 100.0

(%)

①結婚は個人の自由だから、結婚してもしなくてもよい

②結婚しても必ずしも子どもを持つ必要はない

③子どもが小さいときは、母親が家にいて育てるほうがよい

55.9

77.0

37.1

42.0

21.1

60.9 2.1

2.1

1.9

“概ねそう思

う”
“概ねそう思わ

ない”
無回答
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□ 問 36 子育てや家事の分担 ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

□ 問 37 大人になっても墨田区に住みたいか ＳＡ 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

No. カテゴリー名 ｎ %
1 夫が中心で行うのがよい 10 2.1
2 妻が中心で行うのがよい 74 15.3
3 夫婦で分担し協力するのがよい 175 36.2
4 家族全員で分担し協力するのがよい 185 38.3
5 その他 5 1.0
6 わからない 28 5.8
無回答 6 1.2
全体 483 100.0

No. カテゴリー名 ｎ %
1 住みたいと思う 115 23.8
2 どちらかというと住みたいと思う 119 24.6
3 どちらかというと住みたいと思わない 53 11.0
4 住みたいと思わない 48 9.9
5 わからない 143 29.6
無回答 5 1.0
全体 483 100.0


